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OPIS TECHNICZNY 

DO PROJEKTU TECHNICZNEGO KONSTRUKCYJNEGO

1. 0. DANE OGÓLNE

1.1. Podstawa opracowania

Zlecenie Inwestora

Program Inwestora

Projekt architektoniczno-budowlany

Opinia geotechniczna

Wizja w terenie

1.2. Przedmiot opracowania

Przedmiotem  opracowania  jest  projekt  techniczny  konstrukcyjny  budynku

podwójnej kancelarii leśnej zlokalizowanego w gminie Drawsko Pomorskie, na

działce nr 49//9.

Projektowany  budynek  jest  niepodpiwniczony,  parterowy  z  poddaszem

nieużytkowym. Dach dwuspadowy o kącie nachylenia połaci 35˚.

2.0 PODSTAWA OPRACOWANIA I   ZAŁOŻENIA PROJEKTOWE  

Podstawa opracowania:

 Eurokod - Podstawy projektowania konstrukcji (PN-EN 1990)

 Eurokod 1 - Oddziaływania na konstrukcje (PN-EN 1991)

 Eurokod 2 - Projektowanie konstrukcji z betonu (PN-EN 1992)

 Eurokod 5 - Projektowanie konstrukcji drewnianych (PN-EN 1995)

 Eurokod 6 - Projektowanie konstrukcji murowych (PN-EN 1996)

 Eurokod 7 - Projektowanie geotechniczne (PN-EN 1997)

Do obliczeń przyjęto:

 I strefa wiatrowa – charakt. ciśnienie prędkości wiatru qk=0,30 kPa

 II strefa śniegowa – obciążenie charakt. śniegiem Qk=0,9 kN/m2

 umowna minimalna głębokość przemarzania hz=0,m
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Założenia projektowe:

 Posadowienie bezpośrednie na ławach fundamentowych;

 Budynek niepodpiwniczony;

 Ściany konstrukcyjne murowane;

 Więźba dachowa drewniana dwuspadowa prefabrykowana;

3.0 PODSTAWOWE WYNIKI OBLICZEŃ

 Fundamenty  -   maksymalny  jednostkowy  opór  podłoża  pod

fundamentami - 80 kPa;

4.0 OPINIA GEOTECHNICZNA

Dokumentacja  badań  podłoża  gruntowego  została  wykonana  w  październiku

2022r  przez  Przedsiębiorstwo  „Opoka”  –  Usługi  Geologiczne.  W  miejscu

projektowanego budynku stwierdzono zaleganie następujących warstw gruntów:

Nasypy 

Nasypy niebudowlane i gleba próchnicza przykrywają powierzchnię terenu ciągłą

warstwą o miąższości 0,3÷0,4m. Są to grunty młode, luźne i wysoce niejednorod-

ne, stąd wyłączono je z charakterystyki parametrów geotechnicznych.

Warstwa I

grunty sypkie wykształcone jako piaski średnie, piaski grube, piaski średnie prze-

warstwione piaskami grubymi, piaski drobne, wilgotne w stanie średnio zagęsz-

czonym o uogólnionym przyjętym stopniu zagęszczenia Id zmieniającym się w za-

kresie 0,4÷0,6.

Przekroje geotechniczne
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Nasypy niebudowlane, gleba próchnicza, hałda kruszywa łamanego wapiennego

oraz korzenie drzew nie mogą stanowić bezpośredniego podłoża fundamentów i

posadzek  projektowanego  budynku  oraz  powierzchni  utwardzonych.  Należy  je

usunąć do stropu warstwy nośnej i zastąpić podsypką piaszczystą zagęszczoną

mechanicznie do wskaźnika zagęszczenia minimum IS=0,97.

Uzupełnienia  i  przegłębienia  po  usuniętych  nasypach  niebudowlanych  i  glebie

należy  zastąpić,  do  poziomu  projektowanego  posadowienia  fundamentów

podsypką  piaszczystą  zagęszczoną  mechanicznie  do  wskaźnika  zagęszczenia

minimum  IS  >  0,97.  Jako  podsypki  należy  używać  gruntów  sypkich

różnoziarnistych  dobrze  zagęszczalnych,  formowanych  warstwowo,  z

jednoczesnym  zagęszczaniem  mechanicznym,  przy  zachowaniu  wilgotności

optymalnej.  Zabrania  się  używania  jako  zasypki  gruntów  spoistych,  które  są

gruntami wysadzinowymi, uplastyczniającymi się i bardzo podatnymi na zmiany

wilgotności na wskutek opadów deszczu, trudnymi do zagęszczania.

Przed  przystąpieniem  do  robót  fundamentowych  należy  koniecznie

zapoznać się z wnioskami i zaleceniami zawartymi w dokumentacji badań

podłoża gruntowego!

Na podstawie Rozporządzenia MTBiGM z dnia 25.04.2012r. w sprawie ustalenia

geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz.U.  z dnia

27.04.2012r., Poz.463) przyjęto: 

rodzaj warunków gruntowych – proste 

kategoria geotechniczna obiektu – pierwsza
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 poziom porównawczy   0.00 = 103,46m n.p.m.

Uwaga:

 W przypadku pojawienia się gruntów o właściwościach innych niż założone

w projekcie należy bezwzględnie powiadomić projektanta w celu ustalenia

sposobu  fundamentowania.  Grunty  nasypowe  nie  nadające  się  do

bezpośredniego  posadowienia  należy  usunąć  i  uzupełnić  podsypką

żwirowo-piaskową o minimalnym wskaźniku zagęszczenia Is=0.97 (ID=0.70)

lub chudym betonem;

 Ostatnie  10  cm  wykopu  wykonać  ręcznie.  W  przypadku  przegłębienia

wykopu różnicę uzupełnić chudym betonem. 

 Dno  wykopu,  stopień  zagęszczenia  gruntu  rodzimego,  stopień

zagęszczenia  podsypki  piaszczystej  -  podlegają  odbiorowi  i  wpisowi  do

dziennika budowy

 Wszystkie roboty ziemne i fundamentowe należy prowadzić pod nadzorem

uprawnionego geologa!

5.0 OPIS ELEMENTÓW KONSTRUKCYJNYCH

5.1 FUNDAMENTY
 Ławy  fundamentowe   –  zaprojektowano  z  betonu  klasy  C20/25  (B25)

o szerokości  0,60m i  wysokości  0,4m, zbrojone podłużnie 412 A-IIIN oraz

strzemionami 6 A-IIIN co 25 cm.  

Poziom posadowienia ław: -1.20m = 102,26m n.p.m.  

Przejścia  instalacji  wykonać  w  osłonowych  rurach  stalowych  zgodnie  z

projektami branżowymi.

Z ław fundamentowych w miejscu słupów żelbetowych należy wypuścić wytyki

do połączenia zbrojenia.

Dokładny kształt i rodzaj zbrojenia zgodnie z rysunkami szczegółowymi.

Wszystkie  prace  ziemne  i  fundamentowe  należy  prowadzić  pod  nadzorem

uprawnionego  geologa  (odbiór  techniczny  podłoża  potwierdzony  wpisem  do

dziennika budowy). 

Uwaga:

 Wszystkie  fundamenty  należy  wykonać  na  podbudowie  z  chudego

betonu klasy min. C8/10 (B10) gr.10 cm
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 Z fundamentów należy wypuścić zbrojenie do połączenia ze zbrojeniem

słupów  żelbetowych  oraz  zakotwić  płaskownik  FeZn  25x5  w  celu

wykonania instalacji odgromowej zgodnie z rysunkami branżowymi

 Minimalna otulina zbrojenia 5 cm

 Izolacje wodochronne: wg opisu branży architektonicznej

 W  miejscach  styków  fundamentów  ze  styropianem  należy  stosować

środki  nadające  się  do  stosowania  pod  styropian  (nie  powodujące

rozpuszczenia styropianu)

5.2 ŚCIANY

 fundamentowe   –  murowane gr.  24cm z bloczków betonowych kl.15MPa na

zaprawie M5. W miejscach pokazanych na rysunkach zaprojektowano słupy

żelbetowe.  Warstwy  ocieplenia  i  wykończeniowe  wg  projektu

architektonicznego.

 przyziemia   –  murowane  gr.  25cm  z  pustaków  ceramicznych  na  zaprawie

klejowej.  W  miejscach  pokazanych  na  rysunkach  zaprojektowano  słupy

żelbetowe.  Warstwy  ocieplenia  i  wykończeniowe  wg  projektu

architektonicznego. 

 działowe   – wg projektu architektonicznego. 

5.3 WIENIEC

Zaprojektowano wieniec żelbetowy z betonu C20/25 (B25) zbrojony podłużnie

412 A-IIIN i strzemionami  6 A-IIIN co 25cm. Zbrojenie wieńców łączyć na

długości na zakład minimum 60 cm oraz zaginać w narożach. Dokładny kształt

wieńców i rodzaj zbrojenia zgodnie z rysunkami szczegółowymi.

5.4 SŁUPY ŻELBETOWE

Jako  usztywnienie  ścian  przyziemia  zaprojektowano  słupy  żelbetowe

o wymiarach 25x25cm z betonu C20/25 (B25) zbrojone stalą A-IIIN. Dokładny

kształt i rodzaj zbrojenia zgodnie z rysunkami szczegółowymi.

5.5 NADPROŻA PREFABRYKOWANE 
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Zastosowano prefabrykowane nadproża  strunobetonowe typu  SBN 12/12cm

w  asortymencie  i  ilościach  pokazanych  na  rysunkach  poszczególnych

kondygnacji.

6.0 UWAGI OGÓLNE

 Wszystkie  roboty  należy  wykonać  zgodnie  z  „  Warunkami  technicznymi

wykonania i  odbioru robót budowlano-montażowych” tom I, wydanymi przez

ITB Ministerstwa Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa 

 Wszystkie  zastosowane  materiały  i  urządzenia  winny  mieć  obowiązujące

atesty,  świadectwa  dopuszczenia  w  zakresie  wymagań  p.poż,  sanitarno-

higienicznych, bhp.

 W  przypadku  stwierdzenia  występowania  warunków  odmiennych  od

założonych w dokumentacji  należy powiadomić projektanta w celu podania

aktualnego rozwiązania

 Wszystkie roboty budowlane należy prowadzić tylko i wyłącznie na podstawie

wielobranżowej dokumentacji wykonawczej

 W przypadku wystąpienia jakichkolwiek niejasności w niniejszej dokumentacji

przed  podjęciem  jakichkolwiek  działań  należy  skontaktować  się  z

projektantem w celu wyjaśnienia danego zagadnienia

 Wszystkie  roboty  ziemne  i  fundamentowe  należy  prowadzić  pod  nadzorem

uprawnionego geologa

 Przed  przystąpieniem  do  robót  fundamentowych  należy  zapoznać  się  z

wnioskami  i  zaleceniami  zawartymi  w  dokumentacji  badań  podłoża

gruntowego

 Niniejszy projekt konstrukcyjny jest projektem indywidualnym – zastosowane w

nim rozwiązania konstrukcyjne dotyczą tylko tego obiektu budowlanego i nie

należy ich powielać w innym budynkach bez sprawdzenia ich poprawności

 Obliczenia znajdują się w archiwum jednostki projektowej

 Zaprojektowano  pokrycie  dachu  w  postaci  blachodachówki  –  w  przypadku

zmiany rodzaju pokrycia na cięższe należy przeprojektować konstrukcję da-

chu

 Na poszczególnych rysunkach konstrukcyjnych znajdują się uwagi tekstowe,

które tworzą jednolitą całość z rysunkiem i należy bezwzględnie się z nimi za-
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poznać przed rozpoczęciem prac budowlanych

 W przypadku jakichkolwiek pytań lub niejasności należy kontaktować się z pro-

jektantem: 

     Aleksander Witkowski,

     aw@archi-graf.com.pl, B.O.A. Archi-Graf Sp. z o.o., 67 213-70-75 

                

Opracował:

 mgr inż. Aleksander Witkowski
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